                             SEED
      5, 6 и 7 ноября нам посчастливилось стать участниками  V областного научно-практического семинара «Рациональное использование и охрана водных биоресурсов». Проходил этот семинар  в лицеи № 2 г. Южно-Сахалинска в рамках добровольной некоммерческой корпоративной программы развития образования «SEED»  компании «Schlumberger». «SEED»  - в переводе означает ЗЕРНО, и цель программы посеять в каждого участника зерно знаний и желаний воплощать в жизнь те идеи и проекты, которые рождаются здесь, в ходе общения.
     В семинаре приняли участие ребята и педагоги из 18 школ Сахалинской области. Организаторы и координаторы семинара учителя лицея № 2 и специалисты по маркетинговым коммуникациям компании «Schlumberger». Кроме этого в семинаре приняли участие специалисты по воспроизводству водных биоресурсов, научные сотрудники Сахалинского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии.
     Все три дня семинара были насыщенными и интересными.  В первый день мы послушали лекции специалистов, съездили на экскурсию в СахНИРО,  где побывали в настоящих научных лабораториях в встретились с учёными. 

     Очень увлекло всех участников семинара знакомство с платформой GoGo и программой «Лого Миры», в которых нам предстояло создавать свои проекты. 

    Второй день мы начали с экскурсии на Охотский рыбоводный завод п.Мальки. Здесь мы узнали, что оказывается на Сахалине разводят осетра. Некоторые из них достигают  двух метров.  В больших бассейнах мы увидели огромные стаи  мальков осетра.  В прошлом году этот завод выпустил в озеро Тунайча около 30 особей осетров

     После возвращения с  увлекательной экскурсии все команды начали  работу над проектами.  Свою команду, в которую входили ещё ребята из двух школ г.Южно-Сахалинска, мы назвали «Экологическая волна». Нас было 6 человек, плюс два волонтёра и три педагога. В ходе споров и обсуждений мы решили создать робот для очистки морского дна и назвать его крабом. А свой проект мы назвали так: «Чистое дно».
     Суть нашего робота-краба заключалась в следующем: корпус машины подобен корпусу подводной лодки. В случае двухкорпусной конструкции давление воды берёт на себя «Прочный корпус», а обтекание «лёгкий корпус» При столкновении краба с мусором он проводит анализ для определения типа мусора. Например, нефтяные осадки, мусор, требующий переработки или мусор, который нельзя собрать. При обнаружении нефтяных осадков он достаёт трубу для откачки. При обнаружении мусора Краб, используя клешни помещает мусор в изолированные отсеки. Если краб не может собрать мусор, то он подаёт звуковой сигнал в центр управления, а на нём мигает лампочка. 
     Весь третий день прошёл в кропотливой работе над воплощением нашей идеи. Кто-то в нашей  команде  работал над созданием макета морского дна, другие в программе «Лого Миры» создавали презентацию проекта. Но самым трудным оказалось создание  самого робота – краба. На это у нас ушло немало времени. Но зато сколько было радости, когда наконец наш краб стал передвигаться, срабатывали датчики и мигала лампочка!
      Защита проектов прошла очень интересно. Все шесть команд продемонстрировали свои уникальные изобретения: кто-то создал технологию по искусственному выращиванию лососёвых, другие изобрели  автоматизированную систему защиты водных ресурсов  от браконьеров. Интересен был и проект по переработки мусора и загрязнений берегов Анивского залива. Члены жюри высоко оценили наши проекты, в каждом из которых они увидели полезное зерно, направленное на рациональное использование и защиту водных биоресурсов.
    Семинар закончился награждением дипломами и подарками всех участников. А в столовой лицея нас ждал огромный, вкусный  именинный торт!

    Очень не хотелось расставаться, ведь за три дня мы подружились друг с другом и  стали настоящей командой. 

  Мы надеемся, что в следующем году нас обязательно пригласят на шестой семинар, и мы вновь встретимся.

